



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

Изх. № АД-10
София, 22.12.15 г.

ЕМИСИОННА ПОЛИТИКА НА
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ ПРЕЗ 2016 ГОДИНА

Емисионната политика на Министерството на финансите през 2016 г. ще се провежда в съответствие със заложените цели на фискалната политика в средносрочната бюджетна прогноза за периода 2016-2018 г., Стратегия за управление на държавния дълг за периода 2015-2017 г. и дълговите лимити, включени в Закона за държавния бюджет на Република България за 2016 г.

Провежданата политика по управление на държавния дълг ще бъде насочена към осигуряване необходимите средства за финансиране на държавния бюджет, рефинансиране на дълга в обращение и поддържане на определени нива на фискалния резерв като ликвиден буфер.

Осигуряването на необходимите средства за покриване на бюджетния дефицит и обезпечаване на падежиращите плащания по държавния дълг ще се извършва при оптимална цена и степен на риск. От приоритетно значение ще бъде допълването на изградените бенчмарк криви в лева и евро на вътрешния и съответно на външния пазар на суверенен дълг, посредством предлагането на стандартизирани ликвидни облигации.

Максималният размер на новия държавен дълг, който може да бъде поет по реда на Закона за държавния дълг, е 5,3 млрд. лв., като в рамките на този обем може да бъде поет дълг на международните капиталови пазари в размер до 3,9 млрд. лв. Предвижда се при излизане на външните пазари да бъде използвана документацията по Средносрочната програма (ратифицирани със закон – ДВ, бр. 16 от 2015 г.) (ДВ, бр. 25 от 2015 г.).

На вътрешния дългов пазар през 2016 г. е предвидено емитиране на лихвоносни ДЦК със сročност 3, 5 и 10 години и 6 месеца. Предлагането на тригодишни и петгодишни ДЦК през 2016 г. има за цел да оптимизира погасителния профил на държавния дълг, като предостави инвестиционни алтернативи с падеж през 2019 г. и 2021 г. Предлагането на традиционно по-дълги десетгодишни бенчмаркови книжа цели облигацията да отговаря през цялата година на изискванията за остатъчен матуритет за хармонизиран дългосрочен лихвен процент, както и да оптимизира погасителния профил на държавния дълг. Предлаганите облигации ще продължат да се емитират на принципа на отворените емисии, с фиксирани лихвени купони.

С цел изглаждане на нетните потоци към бюджета през годината, Министерство на финансите си запазва правото при необходимост да емитира и краткосрочни съкровищни бонове в стандартните матуритети.

В условията на силна динамичност на международните капиталови пазари Министерство на финансите ще продължи да провежда адекватна на пазарната среда емисионна политика.

Като емитент, Министерство на финансите си запазва правото при необходимост да променя предварително анонсираната емисионна политика, както и да прилага целия възможен инструментариум за насърчаване развитието на първичния и вторичния пазар на държавен дълг.



ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ

МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ